

# 一分感恩 一分期許

人生二十歲正是青春亮麗歲月，花蓮慈濟醫學中心，今年二十周年，看到醫療志業同仁充滿青春氣息，凝聚純真與愛，象徵著醫療志業正是最青春亮麗之際。

回想花蓮慈院啓用時，總共只有十位醫師，護士還不到八十位；現在五院的醫師總共有六百六十三位，護士超過二千人，還有相關的醫技人員及行政同仁，每一秒都在搶救生命，加上慈濟人、志工菩薩，搭起愛的橋梁，安撫病患的生命與心靈。這是多麼浩蕩長的隊伍！

感恩五院一家，大家發心立願，一心一志，展現出合心、和氣、互愛、協力的精神、發揮大愛，投入搶救病患生命的使命；不僅如此，醫師還必須不斷地學習日新月異的醫療科技。

欣聞花蓮慈院今年通過醫學中心三年一度的評鑑，每次評鑑大家都非常辛苦，今年也不例外；評鑑揭曉後，不僅醫療志業人人歡喜，慈濟人也非常開心；慈濟醫院是慈濟人凝聚愛心與心血建造而成的，看見它逐步地成長，發揮了救人的功能，誰不歡欣！

醫療與教育必須緊密連繫；每學期慈院的住院醫師，國考成績都是高及格率，臨床與教學上相輔相成，造就出優秀的人才，這就是醫學合心。

慈濟志為人醫，尊重生命，提升醫療科技與品質，建立醫療人文，這都是二十年來努力的成果，在內有醫療志業同仁合心，在外有全球慈濟人護持，顯現出「立體琉璃同心圓」的實踐，令人感恩又感動。

今正值邁入三十年的開端，古云：「三十而立」，期待未來的第三個十年，能夠樹立起全球人醫典範，致力於醫療與學術合心，發揚人本醫療的精神，願人人身心健康，社會能真正安定、祥和。 🌸



釋證嚴

《錄自二〇〇六年六月五日及六日志工早會上人開示》